

## 新闻公报

### 财经界领袖在亚洲金融论坛畅论环球金融新秩序

2010年1月20日(星期三)

超过六十位来自全球的企业、金融和监管机构领袖，以及政府官员，今日（一月二十日）在为期两日的「亚洲金融论坛」上，就金融市场的最新发展及趋势，分享真知灼见。

论坛于二〇〇七年九月首次举办，至今已至第三届，而今日的盛事汇聚了全球超过一千五百名人士参与。

本年度的论坛由香港特别行政区政府和香港贸易发展局合办，今届的主题为「全球经济新局面 — 亚洲新角色」。

行政长官曾荫权在致开幕辞时表示，金融危机稍为缓和，国际社会期望亚洲能在转变中的经济局面克服种种挑战，担当更重要的角色。

曾荫权说：「全球的政府，包括亚洲在内，均投入大量资金令其经济体系不会因环球金融危机出现最坏的情况。」

「现在是适当的时间，让各个政府开始协调退市措施。缺乏周详的协调可能导致失衡和金融不稳，令我们的区域蒙受损害。」

曾荫权强调亚洲的经济体系，无论从个别或整体的角度来看，均可从风险管理、加强系统性抵御能力、提升生产力及确保金融稳定各方面加强合作，因而得益。

曾荫权表示，香港稳定和活跃的经济环境，以及其基本的优势，造就了香港担当三个重要角色，即亚洲时区内的环球金融中心、区内的资产管理中心及离岸人民币业务中心。

曾荫权说：「香港已成为国家开放资本帐及人民币区域化和国际化的重要试验田。」香港于去年在人民币业务方面取得长足发展，这包括以人民币作贸易结算的试验计划、内地的香港银行在本港发行人民币债券，及于香港发行首批人民币国债。

曾荫权说：「我们会继续强化香港作为人民币国际化试验田的角色，这包括发展其它人民币业务，例如人民币融资和推动人民币在香港直接投资。」

曾荫权亦指出香港与内地在金融方面融合的重要性。他表示，透过更紧密的金融合作，香港希望能在促进亚洲区内的金融融合，起模范作用。

曾荫权补充说：「本港具备经验、专才及动力，能使国家与区内及环球伙伴建立更佳联系。」

今日的论坛安排了主题演讲「金融危机后的全球金融局势」和「亚洲在新经济秩序下的角色」、政策对话「金融危机的应对 — 金融改革的影响及监管制度的变迁」、由广东省省长黄华华主讲的专题午餐会、讨论环节「全球投资机遇」和「围绕中国的主题」，及招待酒会。

财政司司长曾俊华在酒会上致辞时表示，环球经济危机凸显了区内经济体系是如何息息相关，互相依赖。

曾俊华说：「透过亚洲区内的更紧密融合，我们可发挥本身的优势包括多元化、充满动力、人才鼎盛及强大竞争力，在缔造环球经济新局面中担任先锋。」

财经事务及库务局局长陈家强衷心感谢所有参与论坛人士的全力支持，令论坛得以成功举行。

陈家强说：「在全球经济重上正轨之际，论坛提供了一个讨论最佳前进路径的良机。我深信众讲者所交流的宝贵意见及经验，能为大家更紧密合作以应付未来挑战，奠下良好基础。」

本届论坛的讲者来自中港两地及海外。海外讲者包括国际货币基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩（**Dominique Strauss-Kahn**）、高盛执行董事及前纽约联邦储备银行主席杰拉德·科里根（**E Gerald Corrigan**）、摩根士丹利亚洲区主席史蒂芬·罗奇（**Stephen Roach**），及纽约大学斯特恩商学院经济学系教授及 **Roubini Global Economics, LLC** 共同创办人及主席鲁里埃尔·鲁比尼教授（**Nouriel Roubini**）。内地讲者包括中国银行业监督管理委员会主席刘明康、中国国际经济交流中心执行副理事长王春正、广东省省长黄华华、中国投资有限责任公司董事长兼首席执行官楼继伟和上海市副市长屠光绍。

明日（一月二十一日）的论坛将安排早餐会「金融创新与监管的平衡」、讨论环节「环境及自然资源有关议题」和「基建议题」、由鲁里埃尔·鲁比尼教授主讲的专题午餐会，和专题工作坊。

完